

据国家地震台网测定,北京时间3月10日12时58分,在云南省德宏傣族景颇族自治州盈江县(北纬24.7度,东经97.9度)发生5.8级地震,震源深度约10公里。震后,该地区相继发生4.7级、4.5级余震。

据盈江县人民政府10日19时10分通报:据不完全统计本次灾害共造成人员死亡24人,其中男7人,女17人,死亡人员中学生有4人;受伤207人,房屋倒塌320户1264间;严重损坏3986户17658间;轻度损坏5313户15939间;城区居民围墙倒塌严重,车辆、实物不同程度受到损坏;受灾学校60多所,受损教室5万多平方米,大门倒塌2000多米;6个加工厂倒塌;两个部门办公大楼倒塌,多个办公大楼受损严重。

目前抗震救灾各项工作正有序开展。其他灾情正在进一步统计中。



据中国地震台网测定
北京时间3月10日12时58分

德宏傣族景颇族自治州盈江县
震级 5.8级
震源深度约10公里
北纬24.7度
东经97.9度
云南
昆明
卢哲 编制 新华社发



消防官兵在云南盈江地震灾区进行救援。

灾情

国家四级救灾应急响应提升至三级

地震发生后,国家减灾委、民政部于13时30分紧急启动国家四级救灾应急响应,并派出由国家减灾委办公室副主任、民政部救灾司副司长李保俊带队的工作组紧急赶赴灾区。10日15时30分,国家减灾委、民政部将之前针对云南盈江地震启动的国家四级救灾应急响应提升至三级。

记者从中国地震局获悉,据初步了解,云南盈江5.8级地震房屋破坏情况比较严重,盈江县、陇川县、梁河县、腾冲县等地震感强烈。

云南盈江5.8级地震震中距盈江县城约3公里,距梁河县城约40公里,距陇川县城约60公里,距腾冲县城约70公里,距潞西市区约75公里。

记者10日21时获悉,民政部已向云南德宏州盈江地震灾区紧急调运10000床棉被,10000件棉大衣,5000顶帐篷和62吨彩条布。云南省民政厅向灾区调运4700顶帐篷、3000床棉被、3000件大衣和500件彩条布。目前灾区电力时断时续,截至记者发稿时,德宏州已设置10个受灾群众安置点。

救援

国务院救灾工作组抵达地震灾区

记者从多方面了解到,10日晚国务院救灾工作组已经抵达盈江地震灾区,伤员救治、遇难人员善后和群众的转移安置等各项救灾工作正在有序开展。

云南省气象台发布的盈江地震灾区专题天气预报说,盈江县未来7天白天气温接近30℃,但最低气温在11℃左右,早晚温差较大,受灾群众和救援人员夜间容易受寒。

消防官兵从废墟中成功救出18人

记者从盈江消防大队前指指挥部获悉,截至10日16时,德宏消防支队官兵已成功救出被困群众18人,救援工作正在紧张进行中。

震后10分钟,来自震区的第一条微博通过手机发布 12:56 德宏盈江 地震 五层的房倒了……

已造成24人死亡207人受伤

讲述

房屋在地震中慢慢倒伏下来

在盈江县永盛路和密回路交叉路口的天缘服装城倒伏在路旁,现场远远拉起了警戒线,警戒线外站满围观的人群。警戒线内远离倒伏大楼的一边,消防救援人员一边维持秩序,一边帮助在里面经营的商户,他们乘着空隙尽量从里面抢救出一些物品。来自湖北的服装城老板汪先生和伙计,愁眉不展地在一旁低头整理抢救出来的很少的几套服装。

汪先生告诉记者,自己来盈江经营服装已经五六年了,因为换季刚刚进了一批服装,不想现在因为这场地震全被埋在倒塌的大楼下,估计也无法抢救出什么了,初步估计损失不会低于50万元。“这几年的心血瞬间就化为乌有了,现在连回家的路费都没有了,真不知道怎么办?”

据在服装城里经营的商户告诉记者:该超市内有一家金店,一家移动手机经营户,其他就是服装城的服装商户。地震发生时,服装城内有很多人,房屋在地震中慢慢倒伏下来,很多人慌不择路从楼里跑出来,有些人受伤,但幸运的是没有人因为大楼倒塌导致死亡。

还是在县城的永盛路,在离倒塌的天缘服装城不过100多米的地方一个名叫永胜宾馆的酒店地震前原本的四层楼房,如今变成了三层,整整一层楼因为地震而消失,震后五六小时记者到现场目睹,还都感到惊悚不已。

“3秒钟的时间,房子就塌了……”

“刚刚吃完午饭,就地震了。3秒钟的时间,房子就塌了……”一名居民在电话里向朋友讲述了地震发生的那一刻依然惊魂未定。“还好我们是平房,还能自救。好多两层的小楼,瞬间就没了。”

他说,医院的医护力量已经全部出动,积极救治伤者。而自己受的皮外伤已经算轻的了。与自己一起的同事,脸上需要缝好几针,但是没有施麻药,同事忍着剧痛缝完了针,“看情况现在一些外用急救药还很缺”。

现场有志愿者在帮忙。他们戴着小黄帽,帮助医生护士救治伤者。他说,现场虽然慌乱,但是救治很积极。武警官兵们也已经在球场上搭起了十几顶帐篷。

微博

网友第一时间微博直播盈江地震现场

地震发生后仅10分钟,身在盈江县城的网友“鹏飞”便通过手机发布了第一条微博——“12时56分德宏盈江又地震,五层的房倒了……”紧随其后,一些网友以图文结合的方式在新浪微博上陆续发布了盈江县城地震后的情况。

莫俊文:所有市民已经被安置到空地 损失伤亡很严重! 现在又在震!

木槿33:盈江再次地震,5.8级。震感越来越强烈了……有点小恐怖……

无界行者:在瑞丽,住景城大酒店17楼,13时左右,正在聊天,整个楼突然开始摇晃,抖动,窗户巨响,有明显眩晕站不稳的感觉。地震了!有奔路而逃的冲动,持续约一分钟。

风芒忆市:现在我家店已经关门,电话叫员工们去安全的地方,等形势稳定下来再开门,还有祝福我的朋友:杨岩金和他的老板渡过难关,他们在吃饭的时候被埋起来了,目前在医院接受治疗,他们老板属于重伤。

通过网友们的微博直播,更多的人在第一时间了解到盈江县城地震后情况,倒塌的楼房、被砖块砸扁的汽车、伤员在露天空地上接受治疗……也一一进入人们的视野。

此外,德宏州委宣传部新闻科科长蒲以能也在10日下午6时54分开通新浪微博,向网友发布盈江县城的最新消息。

【解读】

不排除近期再发生5级左右地震的可能

中国地震局权威人士10日15时许就云南盈江地震接受新华社记者采访时表示,经专家紧急会商,云南盈江地区不排除近期内再发生5级左右地震。

该权威人士表示,10日中午发生地震的云南盈江地区,历史上经常发生震群型地震,5级地震多以震群形式出现。专家认为,不排除后面还有5级地震的危险。盈江县及其周边地区,1991年至2008年共发生3组8次5级地震,历史上五六级地震活动比较多。

盈江地形复杂易造成震群活动

中国地震台网中心预报部主任刘杰表示,云南省盈江地处喜马拉雅地震带,地貌具有多层性特点,是云南省地震多发地区。据悉,从今年1月起,短短2个月盈江已发生5级以下地震1146次,其中有一天震了123次。综合新华社、《春城晚报》等



消防官兵在云南盈江地震灾区搜救幸存者。



盈江地震灾区人们积极自救。

